

微信发布三月朋友圈谣言榜单

快来看看你中招了吗?

3月30日,微信发布《三月朋友圈十大谣言》,快来一起看看,你中招了吗?

1 微信免费时代结束

谣言类别:失实报道

谣言内容:快转重要消息,微信免费即将结束,明天下午6点以后打开微信要先付25元钱,把这个消息转给10个人,证明你是经常使用微信的用户,系统帮你升级更新,否则你将被删除。如果转发超过18个人,你的图标会变成蓝色,代表你可以继续免费使用微信。否则明晚6点以后,要先付25元才能打开微信,每月25元。看到后快转,转给我也可以。

真相:网上关于微信将要收费的各类信息均属谣言。微信针对个人用户是不收费的。这个谣言属于老谣新传。

个人用户除了手机上网费用外,使用微信的基础业务(主要指通过微信发送语音、图片、视频和文字等)不收取费用,大家可以放心使用。

2 车内“喷香水+抽烟”当场爆炸

谣言类别:失实报道

谣言内容:面包车里面一位女士在驾驶室内喷香水,旁边一位男士接着点火抽烟,当场引起爆炸燃烧将两人活活烧死,奉劝女士们千万不要在车内喷香水,男士们千万不要在车内抽烟哦!

真相:经核实,该事件发生于2019年3月19日早7时许,陕西礼泉县城关镇柴市村,一辆面包车发生起火爆炸。据了解,起火爆炸的面包车是送煤气罐的车辆,爆炸声共有两声,现场火势高达5米,爆炸导致不少民房玻璃被震碎,司机死亡,事故是煤气罐爆炸造成的。

虽然汽车香水本身不可燃,但某些劣质产品用工业原料勾兑而成,加上包装瓶的质量问题,一旦在高温天气挥发过快时,会引起其“爆瓶”,危害人身安全。

3 维生素C+虾 or 可乐 + 榴莲 = 硒霜

谣言类别:失实报道

谣言内容:台湾一名女孩突然七孔流血暴毙,经初步验尸,断定为因硒霜中毒而死亡。死者生前每天会服食“维他命C”,晚餐又吃了大量的虾。问题就出在这里!

美国芝加哥大学的研究员通过实验发现,虾等软壳类食物含有大量浓度较高的五钾砷化合物。这种物质吃进体内,本身对身体并无毒害作用,但在服用维生素C之后,由于化学作用,使原来无毒的五价砷,转变为有毒的三价砷,又称为三氧化二砷,这就是我们俗称的砒霜!故其中毒而死者,常是七窍出血。所以,为慎重起见,在服用维生素C期间,应忌食虾类。

现在很多饮料里都有维他命C,虾+维C=中毒,感冒药+可乐=中毒,榴莲+可乐=中毒。

真相:“虾+维C=中毒”?专家表示,这则传言纯属谣言。

实际生活中,大家普遍存在虾果同吃的现象,从未有类似的报道。同时,药监管理部门也未发布过相关食物相克的提醒,这种说法并无依据。

虾的确含砷元素,但是要想虾跟维生素C同吃引起中毒,它至少需要满足3个条件:1、吃海鲜的量要很大;2、要大剂量的服用维C;3、这两种物质进入体内后,需要一个特定的环境来完成化学反应,如温度、酶的条件等等。这三点同时满足的可能性是极低的,不符合实际情况。

此外,“感冒药+可乐=中毒”的说法也不靠谱。感冒药主要成分中大多数含有咖啡因等碱性物质,与可乐等碳酸饮料中的酸性物质确实能发生化学反应。但碱性和酸性在一起中和的结果是,药力没有了,而不是传说中的会中毒。

“榴莲+可乐=中毒”也纯属谣言。榴莲和可乐混在一起吃会中毒并没有什么科学依据,只是肝脏需时间代谢脂肪和糖,吃榴莲的同时饮可乐,容易导致消化不良及腹胀。

4 随意转发链接“会被盗取密码”

谣言类别:失实报道

谣言内容:请大家不要轻易去点击任何形式的图片、链接、二维码、小程序等,因为这些链接会盗取手机里使用的银行卡帐号、密码,这些盗号软件会轻易破解密码,通过远程操作控制你的手机,然后盗取银行卡里的资金。

这些链接很多都是养生知识、小游戏、小视频、二维码、小程序等,看似挺安全,其实它背后存在着盗取银行卡资金的风险。因为这些链接的服务器都在国外,即使破了案也抓不住罪犯,追讨资金更是难上加难。所以警察破不了案,破了案也追不回来钱。

真相:关于“不要轻易去点击任何形式的图片、链接、二维码、小程序”确实有安全提醒意义,但对于会导致“盗取手机里使用的银行卡帐号、密码、资金”的说法过于危言耸听和武断。

据了解,白名单中的所有网址均经由人工审核确认,确保安全。微信本身的安全性是很高的,也有很完善的风险控制体系,黑客很难攻破,微信用户不必过分担心。

手机安全不能大意,但也不需要过度恐慌。平时使用微信时,要注意微信密码不要设置得过于简单,也尽量不要在其他地方使用同一套账户名称。保管好自己微信帐号密码,不要轻易泄露给他人。

5 空心菜是“最毒绿叶蔬菜”

谣言类别:失实报道

谣言内容:空心菜千万别吃,因为空心菜在所有绿叶蔬菜里,是吸收农药和重金属最厉害的一种,尤其是空心管里面更是藏着看不见的重金属,国外种植空心菜主要是为了净化土壤……

真相:“空心菜是最毒绿叶蔬菜”的说法不科学。在吸收重金属能力方面,空心菜确实强于一般蔬菜,但空心菜重金属含量本身并不高,国内外都会吃空心菜,空心菜并不是有毒蔬菜。

专家也表示,农产品的生产取决于三大要素:空气、土壤和水质。无论是空心菜还是其它蔬菜,对这三大要素都有严格的指标要求。据了解,被一些网文广泛引用的2010年7月湖北宜昌发生的一起空心菜中毒事件中,关键性因素是土壤被污染了,而不是空心菜本身有毒。

6 吃完鸡蛋后不能立即吃柿子?

谣言类别:失实报道

谣言内容:吃完鸡蛋后吃柿子轻则会食物中毒,重则会导致急性肠胃炎还有肺结石。一般而言,这两种食物同时吃会导致以上吐、下泻、腹痛为主的急性胃肠炎症状。

真相:这种说法完全是危言耸听。实际上,我们现在吃的柿子都是经过脱涩处理的甜柿子,它所含的鞣酸含量其实非常低,甜型柿子在自然成熟后鞣酸的含量就很少了(0.5%以下),几乎没有涩味。正常饮食,根本不会导致形成结石,完全可以放心地吃。

7 多地出现使用涂有“迷药”调查问卷实施犯罪的团伙

谣言类别:失实报道

谣言内容:紧急通知!派出所朋友提醒:骗子又出新招了!现有大批假冒执法人员的团伙,拿着人口或计生普查表,到各家普查,让你填写表格或回答。表格纸上涂有药,只要接触一会儿,你就会晕过去了,他

们就会把值钱的东西都拿走了,而且还会把小孩带走,大家一定要转发到群里,并且告诉我们的亲人和身边的人!一定先告诉你家里的老人和孩子!

真相:网络和微博搜索发现,这则消息已经流传到全国多地。多地警方已经辟谣,称并未接到类似报警,而且警方表示并不存在一接触就晕的神药。

“目前,最强烈的迷药需放在鼻口处才能达到这种效果。”警方提醒市民,遇到陌生人敲门还是要警惕,应核对相关工作人员的身份再开门,遇到可疑情况马上报警。

8 重度用眼导致失明

谣言类别:失实报道

谣言内容:想害孩子就给他一部手机!看到这个震惊了,一个孩子玩手机游戏,白天夜里偷着玩,重度用眼,导致视网膜黄斑病变从而失明!一些手游成了孩子的视力“毒药”,近视事小,失明事大。望各位家长引以为戒,监督引导孩子健康用眼,除了生命,没有比失去光明更可怕的事情了!

真相:国家级青少年图文综合科普月刊《知识就是力量》发文予以澄清:导致黄斑病变的原因很多,包括遗传因素、年龄、自身免疫性疾病、糖尿病、肾病、营养不良等都有可能造成黄斑病变。但目前来说,还没有直接证据证明玩手机会导致黄斑病变。

9 4月起骑电动车也要考驾照

谣言类别:失实报道

谣言内容:我国颁布了新的电动车国标,将于2019年4月15日正式实施,2019年4月15日以后所有的违规电动车都不得上路,而且电动车主必须去驾校考驾照,上牌照,还要去保险公司办理第三者责任强制险。如果没有做到以上的几点,骑着电动车上路被抓到一次就要罚2000元。

真相:4月不能上路?假的!经查询国家工信部官网发现,2018年5月17日,《电动自行车安全技术规范》强制性国家标准正式发布,新标准规定,电动自行车应当符合下列要求:具有脚踏骑行能力;具有电驱动或电助动功能;电驱动行驶时,最高设计车速不超过25km/h;电助动行驶时,车速超过25km/h,电动机不得提供动力输出;装配完整的电动自行车的整车质量小于或等于55kg;蓄电池标称电压小于或等于48V;电动机额定连续输出功率小于或等于400W。

按照目前规定,超标的电动车有3年过渡期,并非消息中所说的4月禁止上路。

10 飞机撒药不能晒被子

谣言类别:失实报道

谣言内容:市园林办通知:本月15号至25号室外不要晒被子、衣服,不要吃外面的食物(烧烤等露天食物),尽量减少郊外、户外活动。飞机撒药治白蛾,大家把爱心传递下去。

真相:园林绿化部门回应称:此消息实属谣言。飞机撒药的目的是防治林业病虫害,使用的药剂对人畜无毒无害,同时撒药范围主要集中在非人口密集区的生态公益林、防护林等林地,远离居民生活区,因此不会对市民生活造成影响。

近年来,这条谣言不断地出现在山东、湖北、河南、北京、河北、东北、浙江等地,谣言内容也基本相同,各地媒体和园林部门也都对此进行过辟谣,但每到三四月份,这条谣言总是死灰复燃。

(据新华网)